

**A Faragó Ágnes-féle 1400 hold föld birtokleveleit vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében ünnepélyes keretek között osztja ki az UFOSz csongrádi szervezete a juttatásban részesült újgazdáknak**

CSONGRÁD, 1947 AUGUSZTUS 1. PÉNTEK.

ÁRA: 40 FILLER.

I. ÉVFOLYAM, 76. SZÁM.

# ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-háromság-tér 12. szám. Szerkesztőség telefonszáma: —

## A 83 éves Szemerédi rálőtt a rendőrnnyomozóra

## A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front

### Választási Szövetségének nyilatkozata

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front választási szövetségét alkotó demokratikus pártok közös programja:

1. Kérlelhetetlen harc a régi rend, a nagybirtok és nagytölte uraimának visszaállítására törekvő reakció ellen, bármilyen köntösben jelentkeznek is a politikai életben. A magyar nép felvilágosítása az összeesküvők népelienes és galád terveiről, az összeesküvés maradványainak teljes bűnügyi és politikai felszámolása.

2. A magyar demokrácia nagy vívmányainak közös védelme. Közösen fejezzük be, védjük és szilárdítjuk meg a földreformot. Közösen védjük és fejlesztjük tovább az üzemi bizottságok intézményét, amely biztosítja a munkásság számára az ipari termelés igazgatásában való részvétel jogát.

3. A közösség érdekében szükséges államosítás és állami kezelésbe vétel (a szénbányák, az energiatelepek, a föld mélyén rejlő kincsek, nehézipari üzemek) közös védelme. A nagybankok államosításának közös és sürgős végrehajtása.

4. A hároméves terv közös végrehajtása. A magyar gazdasági élet fellendítése, a dolgozók élet-színvonalának, kulturájának, valamint anyagi és szellemi jólétének emelése érdekében.

5. A közigazgatás demokratikus reformja, az önkormányzatok erőteljes kifejlődésének biztosítása a demokrácia elveinek és szellemének megfelelően.

6. A mezőgazdasági érdekképviselet megvalósítása a demokratikus alapelvek, a parasztság dolgozó többségének érdekei alapján és érvényesítésével.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front választási szövetségét

alkotó pártok ünnepélyesen kijelentik,

hogy közösen biztosítják a magyar nép természetes és elidegeníthetetlen állampolgári jogát: vallásos hitének és meggyőződésének szabad gyakorlását;

hogy közösen örököndnek a magyar nemzeti és állami függetlenség esorbitatatlansága felett, közösen utasítanak vissza minden idegen beavatkozást Magyarországra belügyeibe;

hogy közösen vallják a gazdasági életben való magánkezdemenyezés szabadságának, a munkából eredő magántulajdon érintetlenségének elvét, a kisemberek tulajdonának védelmét;

hogy a mezőgazdaság fejlődését a paraszti magángazdaság kereteiben és alapján a paraszti magántulajdon megerősítésével kell előmozdítani.

Ezért elengedhetetlen, hogy bármelyik párt a vallás, a nemzeti függetlenség és magántulajdon védelmét a választási agitáció közben önmaga számára igyekezzék kiszajátítani és a többi demokratikus pártot nyíltan vagy burkolt célszavakkal azzal vádolja, hogy törekvések a vallást, a magántulajdon, a nemzeti függetlenséget veszélyeztetik.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front választási szövetségébe tömörült pártok a választási agitációban a fenti közös programban foglalt elveket hangsúlyozzák, gondosan ügyelve arra, hogy külön pártálláspontjuk kifejtése közben se intézzenek egymás ellen nyílt vagy burkolt támadást.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front választási szövetségbe tömörült pártok mindent elkövet-

nek a választás szabadsága és tisztasága érdekében, hogy a magyar nép szabadon gyakorolhassa alkotmányos jogait és fejezhesse ki akaratát.

A magyar demokrácia fejlődésének, megszilárdulásának, a demokratikus kormányzatnak alapja a parasztság, a munkásság és a haladó értelmiség együttműködése, szoros szövetsége. Ezért kijelentjük, hogy a munkásság, a parasztság és a haladó értelmiség szövetsége, a demokratikus nemzeti egység szellemében a választás után is fenntartjuk a kormányzati koalíciót, együtt vállaljuk a magyar nép nyugodt fejlődése, jólétének emelése, az ország boldogulása érdekében; a kormányzati felelősséget.

Budapest, 1947 július 30.

Magyar Kommunista Párt

Rákosi Mátyás s. k.

Szociáldemokrata Párt

Szakatis Árpád s. k.

Független Kisgazdapárt

Dobi István s. k.

Nemzeti Parasztpárt

Veres Péter s. k.

## A Gazdasági Főtanács felemelte a béreket és fizetéseket — áremelés nem lesz

A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén döntöttek a közalkalmazottak fizetése és a kollektív-szerződés ügyében. A döntés értelmében augusztus elsejétől, amíg a kollektív-szerződéseket meg nem kötik,

az egyébként járó fizetéseken felül 15 százalékos pótlékot kell kifizetni.

Erre a megoldásra azért volt szükség, mert a kollektív-szerződés fontos részletkérdéseiben a Gyáriparosok Szövetsége elhuzta a tárgyalásokat. A Gazdasági Főtanács azonban az augusztus elsejé-

re ígért életszínvonal emelésének érdekében máris intézkedni akart. Ugyanezért a legszigorúbban megtiltotta a Gazdasági Főtanács, hogy ezek a béremelések az árakban kifejezésre jussanak.

Mindenfajta áremelés tilos!

A közalkalmazottak fizetésének rendezése ügyében kimondta a Gazdasági Főtanács, hogy amíg a közalkalmazottak státusát újjá nem szervezik, augusztus 1-től a közalkalmazottak ideiglenesen a mostani javadalmazásukon felül 45 forintra megnövelt törzs-

fizetésük 20 százalékanak megfelelő fizetésemelést kapnak.

Ez tehát azt jelenti, hogy az alacsonyabb fizetési osztályok arányosan nagyobb emelést kapnak. A közalkalmazottak helyzetének megjavításáért kimondta egyébként a Gazdasági Főtanács, hogy ezentúl a közalkalmazottak biztositási díját is az állam fizeti.

A közalkalmazottakra vonatkozó intézkedések a pedagógusokra is vonatkoznak.

## Wallacet akarják elnöknek az amerikai munkások

Az amerikai szakszervezeti központ határozottan követeli, hogy az amerikai demokrata párt Wallacet javasolja elnöknek a jövővi képviselőválasztásokon. Az amerikai kikötőmunkások szövetsége is támogatja a Wallace jelölésének érdekében megindított moz-

galmat és csatlakozásra szólította fel a tengerészeket.

A szövetség végrehajtó tanácsa felhívja a demokratikus vezetőket arra, hogy ténylegesen tartsák magukat a Roosevelt-politikához és olyan embert jelöljenek, akiben meg lehet bízni.

## Résztvesszünk a jamboreen

Kedden délután Rákosi Mátyást a Cserkészszövettség Szövetségének tisztagu küldöttsége kereste fel.

Megköszönték támogatását, mellyel lehetővé vált, hogy a Franciaországban tartandó jamboreen 200 magyar cserkészfiu is résztvegyen.

Ez az első alkalom, hogy a jamboreen résztvevő cserkészek között

nagy számmal vannak paraszt- és munkásszülők gyermekei az ország minden részéből. Rákosi Mátyás megígérte további támogatását és kifejezte azt a reményét, hogy a magyar cserkészfiuk részvétele a jamboreen erősíteni fogja a magyar demokrácia jó hírnevét és sok sikert kívánt szerezésükhöz.

## A Magyar Kommunista Párt

csongrádi szervezete

### Panaszirodájának közleményei

Fenti cím alatt állandóan közölni fogjuk azokat a panaszokat, amelyek akár párttagjaink, akár pártönkivüliek részéről futnak be az MKP csongrádi szervezetének panaszirodájába. Kérjük mindazokat, akiknek bármilyen jogos panasza van (földügy, munkaügy, lakásügy stb.) közzölni azt pártunk panaszirodájával. Mi azon leszünk, hogy a jogos és méltányos panaszokat a legrövidebb uton a panaszosok megalégedésére elintézzük.

Az alábbiakban közöljük az elintézt, vagy elintézés alatt álló panaszokat:

Szemerédi Géza földmunkás Szabó István gazdálkodó ügyében tanuként volt megidézve a csongrádi járásbírószágra. Miután távoli munkahelyén kubikon dolgozott, nem tudott megjelenni. 50 forint bírságra ítélték. A második tárgyaláson Szemerédi Géza már megjelent és háromnegyed 12-ig várt, a bíróság által 9 órára kitűzött tárgyaláson Szabó Istvánra. Szemerédinek dolgoznia kellett, nem tudott tovább várni és elment. Ujabb 50 forint pénzbüntetésre ítélték. Így büntetik a munkást. Most mi történik a nagygazda ügyében:

Deák Rókus, 200 holdas kónyaszéki gazdát beperelte a munkása, mert nem fizette a kialakított járandóságot. A nagygazda nem jelent meg a tárgyaláson. A csongrádi bíróság öt nem ítélte el.

Szeretnénk, ha a csongrádi bíróság megokolná ezt az osztott igazságot. Egyébként az elmarasztalt munkások nevében perorvoslaltal élünk.

Özv. Szanda Istvánné háromgyermekes, teljesen vagyontalan asszony, nem bírta eltartani a csal-

ládját. Kéri a párt vezetését, hogy a községnél folyósítsák részére a megvont közsegélyt. Pártunk képviselőtestületi frakciója interpellációt jegyzett be ebben az ügyben.

Kókai Péter hadifogoly ötven százalékos hadirokkant azt kéri, hogy az évi ellátásra buzát vásárolhasson és a fizetést részletre teljesíthesse. Az Uj Tiszavidékben már megirtuk, hogy Szobek András, kommunista államtitkár a napokban kibocsátja a hadifoglyok és hadisegélyezették. buzaszükségletének meghitelezéséről szóló rendeletet. A rendelet megjelenése minden nap várható.

Szölök Mátyásné, született Varga Franciska, aki hónapok óta férjétől különváltan él, azt kéri, hogy az OTI ne férjének, hanem neki fizesse meg a gyermeknevelési, azaz családipótlékot, miután a gyermekeket ő és nem férje tartja. A jogos panaszt az OTI csongrádi ügyvezetősége elé terjesztjük és reméljük, hogy hamarosan orvosolják.

F. Kiss István, volt hadifogoly arra kérte pártunkat, hogy járjunk közbe a város kertészeténél elhelyezése érdekében. Kérését teljesítettük és már meg is kapta beosztását új munkakörében.

Kádár Sándor, ONCSA-telepi nagycsaládos ujjgazda arra kérte pártunkat, hogy az Erdei Mihály, csongrádmegyei párttitkár által megszerzett 15 darab lóból, számára is juttassunk egyet. Kérését teljesítettük. Kádár Sándor már át is vette a kért lovat.

Pálfi Pálné, kinek férje a második világháborúban eltűnt és anyját, valamint hétéves kisfiát tartja el, földet szeretne kapni. Kérvényét elkészítettük és eljuttattuk a Megyei Földhivatalhoz. Ugyanilyen kérelemmel for-

dult pártunkhoz Sutus János négyesaládos ONCSA-telepi szegényparaszt is. Az ő kérését is eljuttattuk a Megyei Földhivatalhoz.

Az ONCSA háztulajdonosok nevében Török Ferenc juttatott el panaszt hozzánk. Az ONCSA-házak szegénysorsu lakói sokalják azt, hogy ugyanakkor, mikor törlesztést és biztosítást kell fizetniük, 36 forint évi adóval is terheljék őket. Véleményünk szerint meg kell találni a módját, hogy valamilyen formában tehermentesítsék ezeket a teljesen szegény embereket. Ilyen értelemben intéz feliratot pártunk a budapesti Kislakásépítő Szövetkezethez.

A szolnoki folyamernőki hivatal Alpár és Tiszazug között dolgoztat csongrádi kubikosokkal. A kubikosok panaszokhoz, hogy nem fizetik meg részükre a kollektív szerződésben előírt utiköltséget, a lakbért, a szerszámzállítási költséget, a szerszámkopást és nem utalják ki a járó tüzfűjüket sem. Szolnokon még mindig a Mistéth-féle népelleges rendeletek szellemében járnak el. Az ügyet kivizsgáljuk.

A Magyar Kommunista Párt csongrádi szervezete a következő utak sürgős kijavítását kérte: 1. Könyök-utca, 2. a Bökénybe vezető ut, 3. a zöldkeresztnél lévő agyagos ut, 4. a berkes dülönél lévő ut. Kérjük ezenfelül a Losonczy-uti csatorna kijavítását. Az utak és a csatorna kijavítása kérésünknek megfelelően megkezdődött és a munkákat az ősz beállta előtt befejezik. Kérjük még a várost, lépjen érintkezésbe a MÁV-val, a vasúthoz vezető ut szintézése érdekében.

**Villanyszerelés részletre Rádió-javítás felelősséggel Kerékpár, márkás, új Sportcikkek olcsón**

**Szamosközinél**  
vásároljon, Csemegi-utca sarok.

(Dr. Genud-féle)  
**Úri-utca 19. számú ház eladó.**

Érdeklődni lehet Kossuth-u.  
14. szám alatt. RÉV.

## Ifjúság

A csongrádi MaDISz is csatlakozik az Országos Szervezet házassági kölcsön javaslatához

Néhány hónappal ezelőtt László Lenke, a MaDISz Országos Leányvezetője javaslatot nyújtott be a Székesfővárosi Törvényhatósági Bizottsághoz, amelyben kérte, hogy a főváros házassági kölcsönrel segítse a rászoruló fiatal házasságokat. A főváros ajánlatát elfogadta és 500 forintos kölcsönt ad azoknak a házassalándóknak, akiknek keresete nem haladja meg a havi 365 forintot. Sok száz beküldött kérvény mutatja, milyen fontos ez a kölcsön a kisjövedelmű ifjú házasságoknak.

Örülünk annak, hogy a Székesfőváros ilyen szociális álláspontra helyezkedett e kérdésben, de szeretnénk, ha ezt a kölcsönt az illetékes helyek vidékre is kiterjesztenék. A MaDISz Országos Központja útján most László Lenke, Országos Leányvezető azzal a kéréssel fordul a kormányhoz, hogy az egész országban adjanak házassági kölcsönt az arra rászoruló fiataloknak. A kérés teljesen indokolt, mert a vidéki házassalándók szegényebb része semmivel nem él jobb körülmények között, mint a budapesti ifjú házasságok. Reméljük, hogy a javaslat — éppen úgy, mint a Székesfővárosnál — az illetékes kormányzati szerveknél is meghallgatásra talál és néhány hét múlva a csongrádi házassalándók is házassági kölcsönhöz jutnak.

A MaDISz csongrádi szervezete.

**A Hangya fűrésztelep a Közönség szolgálatában!**

Új építéséhez, tatarozáshoz mindenemű faanyagot jutányos árcn vásárolhat kis tételekben is telepünkön.

Hangya Ipar Rt. fűrésztelepe Csongrád.

## Közellátási Hírek

A közellátási hivatal főnöke a város lakosságát felhívja, hogy aki talpalásti utalványt akar igényelni, jelentkezzen a közellátási hivatalban.

A kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter elrendelte a fa- és szénutalványok kiadását. A rendeletet következő számunkban pontosan fogjuk ismertetni a közönséggel.

Ujjáépítéshez SIHA táblatűveg. 220a

Mi csak néztük a kirakatokat és az arcunkra fagyott a könny.

— Az emberek gyalog mentek a kubikra, az utolsó darab kenyéret tették a talicskára, hetekig rőták az országutakat, sokszor hiába, mert nem kaptak munkát.

— Irja meg ezeket a dolgokat, szerkesztő elvtárs, próbáljuk megvilágítani az emberek értelmét. Jól tudom, a magam bőrén tapasztalom, hogy ma sem rózsás a helyzet. Mégis kimondhatatlanul nagy különbség van az akkori és a mai idők között.

— Akkor, 1932-ben, férjemmel arra gondoltunk, hogy nem bírjuk tovább a szenvedést és el-emésztjük magunkat.

— Ma, boldog reménységgel nézünk a jövő elé, mi, szegény emberek. Minden baj ellenére tele vagyunk reménységgel, mert biztosak vagyunk abban, hogy szebb, jobb világ következik. V. J.

## Gabonát

beszolgáltatásra, adóra és tárolásra átvesz a

**Cseuz-malom**

— Sokan emlegetik még a régi „jó” világot. Sajnos, a magamfajta dolgozó asszonyoktól is nagyon gyakran hallom emlegetni a harmincas éveket, amikor jó dolga volt a szegény embernek. Én már fiatalasszony voltam akkor és bizony jól emlékszem rá, hogy nekünk földmives parasztasszonyoknak kutya rossz sors jutott osztályrészül.

Igy kezd a beszélgetést ifj. Nagy Ferencné, amikor affelől érdeklődünk nála, mi a különbség a régi és az új Magyarország között. Kiragad egy történetet a múlt feneketlen iszákjából:

— Egy hetipiacos nap csikorgó téli reggelén elindultam a városba, hogy vegyek valamit a konyhára. Egész pénzem 70 fillér volt, tehát nem sok reményem volt. Ahogy ballagok, látom, hogy egy asszonyismerősöm áll az egyik épület sarkánál és sir. Megkérdezem tőle, mi a baja. Három gye-

## Földmunkásasszony

és a „rég jó világ“

reke van és négy nap óta egy falat kenyér nincs a háznál.

— Hát az urad, nem dolgozik?

— Csak dolgozna, szegény, de még inségmunkára sem irták ki. Azt mondták neki, hogy várjon. De lehet-e várni egy munkásembernek, mikor három gyerek kéri a kenyeret, ami nincs már négy nap óta.

— Odaadtam neki az én 70 filléremből 50 fillért és folytatjuk utunkat. Most már mind a ketten sirunk. Ahogy jöttünk befelé a városba, 100 méteres sorbanálló tömeget láttunk. Asszonyok és gyerekek álltak kettős sorban a Stefánia előtt. Megkérdezzük az asszonyokat, mire várnak ebben a csikorgó hidegben. Két kéve nyers

faaglyat irtak ki nekik, de már azt hiszik, hogy ma megint nem kerül rájuk a sor, pedig már második napja topognak a kemény hidegben.

— Azt hittem, a szívem szakad meg ennyi nyomoruság láttára. Dél felé volt, mikor két tojással és egy csomó zöldséggel hazafelé indultam. Láttam asszonyokat és felnőtt férfiakat, amint csajkával a hónuk alatt az inségkonyha felé tartottak. Akkor még híret sem hallottuk a háborúnak. A pékek-nél hófehér volt a kenyér, a fakeskedőknél a farakások hegyként meredeztek az égnek. Az üzletekben rengeteg textilanyag, élelmiszer, de mi, szegény dolgozók, mindezekhez nem juthattunk.

tőfi a s  
„Ti  
tek az  
egy hón  
lesz; ké  
az előbb  
tent, vi  
hogy ez  
ségeku  
akaróto

— F  
csongrá  
mester  
hágási  
adó uj  
zönség  
hogy a  
iparügy  
helyiség  
iparügy  
vánt bi  
városi  
vel is, r  
ka, kat  
ügyek  
Lajos k  
bizta m

— Öss  
ség az l  
városi s  
értesülés  
július 30  
tést, me  
tület elé

— Ha  
nosné fe  
Tari Zsó  
lakost, h  
az MKP  
jen meg  
— LE  
lap a M  
politikai

A  
tása  
pestre  
majd  
Sz

A kö  
—1947.  
1947 a  
ország  
kenyer-  
szerint  
lakosság  
ponként

Ott, a  
biztos  
jegy ell  
kell kis  
Testi  
nehéze  
hes és  
dkg. ke  
nek:  
Finor

P  
V

# HIREK

99 évvel ezelőtt így üzent Petőfi a szabadszállásokhoz:

„Ti, polgártársaim, készüljétek az új követválasztásra, mely egy hónap múlva bizonyosan meglesz; készüljétek el jobban, mint az előbbekre... arra kérem az Istent, világosítsa fel benneteket, hogy ezentul ne tartsátok ellenségeknek azt, aki legbuzgóbb jóakarótok, legőszintébb barátotok.”

— Hivatalos áthelyezések a csongrádi városházán. A polgármester rendelkezése folytán a kihágási bíróság és az iparügyi előadó új helyiségbe költözött. A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a kihágási bíróság 34. az iparügyi előadó 32 számú hivatali helyiségben nyert elhelyezést. Az iparügyi előadót, dr. Molnár Istvánt bízta meg a polgármester a városi árvaszekei ügyek vezetésével is, míg az újjáépítési közmunka, katonai és munkásbiztosítási ügyek vezetésével dr. Lászlóffy Lajos kihágási bírósági vezetőt bízta meg.

— Összeállította a városi számvevőség az 1947—1948. évi költségvetést. A városi számvevőség főnökétől nyert értesülésünk alapján a városi tanács július 30-án tárgyalta az új költségvetést, melyet rövidesen a képviselőtestület elé terjesztenek.

— Hadifogoly tudósítás: Gyovai Jánosné felkéri Németh Istvánné szül. Tari Zsófia, Tanya 940 szám alatti lakost, hogy vasárnap, augusztus 3-án az MKP központi titkárságán jelenjen meg fontos ügyben.

— LEGKÉSŐBB megjelenő fővárosi lap a MAGYAR NAP. Egyetlen képes politikai napilap. (x)

## Felemelik a cukorfejadagot

A kormány által vásárolt 500 vagon csehszlovák cukor szállítása megkezdődött. A napokban már több vagon érkezik Budapestre. A cukorellátás ezért hamarosan megjavul, újra megjelenik majd a szabad cukor és jelentősen felemelik a cukorfejadagokat is. Szeptember 15-től már a hazai cukor is piacra kerül.

## Megállapították

### a kenyér- és lisztfejadagot

A közellátási miniszter 102.000—1947. K. M. sz. rendeletével 1947. augusztus 1-től az egész ország területére megállapította a kenyér- és lisztfejadagot, amely szerint az ellátmány az ellátatlan lakosság részére fejenként és naponként 25 dkg.

Ott, ahol a közellátási kormánybiztos megengedi, a havi kenyérjegy ellenében 5 kg. kenyérlisztet kell kiszolgáltatni.

Testi munkások napi 10 dkg., nehéztímunkások, valamint terhes és szoptató anyák napi 20 dkg. kenyérpótdagban részesülnek.

Finomlisztből 1947. augusztus 1.

## Rendőrnnyomozóra lőtt a vén Szemerédi

Fiatallal nyomozó bandukol az éjszakában a csongrádi tanyavilág kukoricásai közt hazafelé. Ahogy az egyik tanya közelébe ér, kis fölviállás és már süvit a feje fölött egy golyó. A nyomozó jól emlékeztetve véste a tanyát és mivel fegyver nem volt nála, hazabaktatott. Másnap egy bajtársával kikocsizott a távoli tanyára. A környékelieket kikérdezve, megtudta, hogy az öreg, 83 éves Szemerédi Imre, valósággal rettegésben tartja a környékelieket lövöldözésével. Aratás idején is egy alkalommal az aratók közé lőtt, szerencséjére senkit nem sebesített meg, így föl se jelentették.

A két nyomozó egyike beállított az öreg egyeduralkodóhoz, ki senkit a tanyája közelébe nem ereszt és levante történetet kínál eladásra. Az öregnek nem kellett. Erre a másik nyomozó is megjelent és felfedve kilétüket, kérdések pergőtűze alá vonták Szemerédit, aki a feleletekbe belezavarodva, kibök-

te, hogy van neki egy riasztópisztolya.

— Az csak olyan gyerekjáték — mondta az öreg —, csak olyan rissz-rossz patronokkal szoktam pufogtatni, mert lopják a dinnyét.

— Hát rám miért lőtt? — kérdezi az egyik nyomozó.

— Ja, maga volt akkor, aki a cinyyemet lopta, mondhatom szép dolog. — dohogott gunyorosan az öreg. — Ejnye, hun már az a pisztoly? Ugy látszik, valaki ellopta. Biztosan ellopták. Nem is láttam már régóta.

Az egyik nyomozó megunt a kvaterkázást, egyenesen odament a kemencéhez és már elő is húzta

egy rongycsomó alól a rejtekéből a levante történetre átalakított forgópisztolyt. A pisztoly dobjában három ép és három kilőtt töltény volt.

— Ez az — mondja az öreg — nem jó e már semminek.

— Nem? — kérdi a szemfüles rendőrtiszt és az udvaron egy kis földhányást megcéloz, majd a ravaszt meghuzza. Ahová célzott, felcsapódik a göröngy, a por.

— Na, jöjjön kigyelmed be a kapitányságra.

— Mán én nem megyek, öreg ember vagyok én mán, hagyjanak engem békén. Ezért a vacakért, hát még rendesen célozni se lehet vele.

A kocsin hazafelé, lábát lógatva már huszár emlékeiről mesél az öreg. Nem tudom az ügyészségen meg fogják-e hallgatni?

## Augusztus elsején egyhavi segélyt kapnak az OTI járulékosok

Kossa Istvánnak, a Szakszervezeti Tanács kommunista főtitkáranak javaslatára elhatározták, hogy az összes OTI öregségi, öz-

vegységi, árvasági és baleseti járulékosok augusztushban egyszeri rendkívüli segélyként egyhavi járulékosuknak megfelelő összeget kapnak.

Értesülésünk szerint hasonló javaslatot fognak tenni a MABI elnökségi ülésén a MABI kommunista elnökségi tagjai is.

## Csongrádon is elindul a 3 éves terv

### Augusztusban megkezdődnek az útkövezési munkálatok

A hároméves terv keretében lefektetett elvek alapján Csongrádon is megkezdődnek a munkálatok.

A városi mérnöki hivattól nyert értesülésünk alapján a tiszaboldali, valamint a majsai ut kövezési munkálatok elvégzéséhez szükséges kőanyag szállítása augusztus hó folyamán megkezdődik.

Régi kívánsága ez Csongrád népének, mert az esős időszakban szinte járhatatlan bekötő utak kövezése folytán az eddig elzárt tanyai lakosság az év bármely szakában ezekről a részokről is meg tudja a várost közelíteni.

A majsai utszakaszt 3400, a tiszaboldali utszakaszt 2400 méter hosszúságban teszik járhatóvá. — Makadámrendszerű kövesutat építenek. Az utszakaszokra a követ a város szállítja, míg a kövezési munkálatokat az államépítészeti hivatal végezteti.

A magunk részéről is üdvösnek tartanánk, hogy ezek a munkálatok még az esős időjárás előtt befejezést nyernének.

## Anyakönyvi hírek

Születések: Száraz Ferenc, Sinkó Piroska, Horváth Mihály, Dányi Pál. Halálozások: Bohdák Gyovai Mátyás, 63, özv. Nagy Mátyásné szül. Juhász Apollónia 83, Szani Mária 33, Kerekes Ferenc 59, R. Tóth Istvánné szül. Nagy Lidia 61 éves.

Házasság: Tóth Sándor Turi Franciskával, Hajdú István Kallai Julianával, Cs. Varga Rókus Gutpintér Máriával, Sarusi Kis Mátyás Pető Máriával, Németh János Káré Máriával.

## VÁRADI FATELEP KÖZLI:

SZÉNELŐJEGYZÉST szállítási garanciával ELŐLEG NÉLKÜL vállalunk!

### Nagyméretű égetett tetőcserép

1000 darabonként 295 forinttól kapható míg a készlet tart. TELEFON: 51.

## VÁRADI FATELEP CSONGRÁD

## Államkölcönt kapott Csongrád

A múlt hét péntekjén a pénzügyminiszter kiutalta a város részére az engedélyezett államkölcönből a még elmaradt összeget, mely 55.000 forintot tesz ki, amit a város a költségvetésében előállított költségvetési hiány fedezésére használ fel.

## Ingtalanforgalom

Papp Sándor és neje megvette Kocsis Rókus és társaitól a Vásár-utca 20 szám alatt lévő házat 362 négyszögöl udvarral 9000 Ft-ért. Deák István és neje megvette Sági István 2 háztész bokrosi legelőjét 1000 forint-ért.

Pécsi brikettre előjegyzéseket még felveszek minden hó elsejéig. Jódai, Szt. György-utca 3 szám. 213

## Kerékpárvásárlás

előtt győződjön meg árainkról. Új és használt kerékpárok kedvező részletfizetésre ENGELNÉL

Kossuth Ferenc - utca 34.

## UJ TISZAVIDÉK

hirdetéseik eredményesek

## Pálinka kedvezményre

jelentkezzen augusztus 1-től 31-ig a

## Városi szeszifőzdében

Kereszt-utca 25 szám alatt.

## URÁNIA MOZGÓ

Augusztus hó 2-án, 3-án, 4-én, szombaton, vasárnap és hétfőn.

Két nagyszerű film egy műsorban!

## Éjjelre kiderül

A féltékenység izzó drámája.

Lélekzetfójtó nyomozás!

Gyilkos revolverharcok!

GYÉMANTBANDITÁK

## Kisértetjárás a lepedőn

Megnyugtató gyengébb idegzett olvasóinkat, hogy nem a löcsei fehérasszonyról lesz szó, nem az Operaház fantomjáról, hanem a Mozi Fantomjáról.

Néhány nappal ezelőtt egy műsorban mutatta be a csongrádi mozi a „Nyugati partraszállás” és a „Csákó és kalap” című filmeket.

A „Csákó és kalap” című filmről még a nem filmszakértők is könnyen megállapíthatják, hogy a felszabadulás előtti korszakból való. Egy terebélyes községi főjegyző birálatot nem türelen meghagyja az amerikai régésznek, hogy be kell vonulnia, a szép szöke úriasszony szerelmének előfeltétele, hogy a régész katona legyen, mondván, hogy nálunk első a katona.

Látjuk, amint a rekruták az örömtől támoogva jönnek ki a sorozóbizottság szobájából és örömlüket bizonyára fokozza a szuronyos csendő, aki ott áll a sarokban...

És tovább fut a film...

A „Nyugati partraszállás” leggyöngyösebb jelenete a francia ellenállási mozgalom hőseinek, a párisi polgároknak a német megszállók elleni küzdelme, hogy vetik a bombát a visszavonuló német autókra, hogyan lövöldöznek a háztetőkről, ablakokból. Ezeknek a harcosoknak nincsen egyenruhájuk, amelyen az övet igazgatja az „örmeister úr”, ezeknek a polgároknak hitük van, hogy Franciaország fel fog szabadulni. Nevük: a francia polgár, jussuk: Franciaország!

A néző ül a moziban és csodálatosan kettős érzés alakul ki benne. Látja a feszes dolmányban a kettős rendbe át elvett bedresszított újoncokat, akiknek a csendőrszorongó által „felduzzasztott” öröme a voronyezsi katasztrófához vezetett és látja az öreg francia polgárokat, fiatal munkásokat és diákokat, akik nem Isten kegyelméből kapták a felszabadulást, hanem vérüket ontották érte. Ezek háta mögött nem álltak tábori csendőrök, hanem a nagy francia hagyományok: Egyenlőség, Testvériség, Szabadság!

De ne álljunk meg ennél a kettős érzésnél, hanem szűrjük le belőle néhány tanulságot. Az első tanulság az, hogy a mozi nem egyszerűen jövődelmi forrás, hanem fontos népnevelő eszköz a felvilágosítás szolgálatában. A demokratikus Magyarország mozijaiból el kell tűnnie a csákóknak és több helyet kell biztosítani a kalapoknak. Ezt a kalapot pedig csakis olyan filmek megnézése közben veszi le fejéről a demokratikus polgár, amely méltán jelenti meg a tiszta művészi értéket.

S ha valaki azt mondja, hogy mesze van Makó Jeruzsálemtől és sok időbe telik, amíg a „Fiúk a gáton”,

**Palminták, festékek minden színben**  
fűszer-csemege és porcellánárúk  
mindenféle háztartási cikkek  
legolcsóbban beszerezhetők  
**KOCSIS fűszerüzletben**  
Engelház. Telefon 53

**Felhívás a gyászoló családokhoz!**  
EGYSZERŰ és DISZTEMETKEZÉSEKET úgy, mint  
a múltban, most is a legszolidabb árban vállalok  
EXHUMÁLÁST HULLASZÁLLÍTÁST  
az ország bármely részéből vállalok.  
**Özv. Udvarhelyi né temetkezési vállalata**

vagy a „Nagy Péter” és a „Lenin október” eljuthat egy vidéki moziba és így Csongrádra is, akkor azt mondjuk, hogy az idő és az út nagyrésze már a hátunk mögött van, csak egy kicsit akarni kell... Akarni kell akkor is, ha ez nem jelent annyi profitot, mint a Rio Rita...

A demokrácia harcában együtt küzdenek a hidépítő munkások és a mozi népnevelő hatását szem előtt tartó „műsorpolitikusok”.

És ebben a kérdésben nem akarjuk látni a művészetlen, imperialista és fasiszta idők „mozifantomját”.

gip.

## SPORT

### Vasárnap indul

#### a Rákosi-kupa

A Rákosi-kupa küzdelmek vasárnap, 3-án az egész vármegyében megindulnak. Csongrádról 5 csapat nevezett, névszerint: a Barátság II., Tisza II., Rendőrség és a Madisz I. és II. csapata. Amint hallottuk, a vármegyében igen nagy számban neveztek be Egyesületek az értékes kupáért s nagy küzdelem várható. A sorsolás a következő:

Szentesen: Magánalkalmazottak—SZMTE II., Zsoldos RT.—Sajtó-bőriparosok kombinált.

Csongrádon: Cs. Madisz I.—Cs. Rendőrség, Barátság II.—Cs. VAOSz, Cs. Madisz II.—Szentesi VAOSz.

Hódmezővásárhely: HMTE II.—Kokron.

Szegváron: Kendergyár—Szentesi MÁV II.

Kisteleken: MKP—Csongrádi Tisza II.

A győztes csapat tovább jut. Döntetlen esetén a vidéki csapat jut tovább, ha azonban két helyi csapat játszik döntetlen egymással, a játékeztől sorsolással dönti el a továbbjutást, tehát hosszabbítás nincs.

A torna alkalmával a játékeztől a csapatokat sporthyposztás szempontjából is osztályozzák. A legsportszerűbb csapat egy új mecsabdát kap.

Az eredményt vasárnapi számlakönyvben már közölni fogjuk. A díjak a következők:

I. díj: 500 gram súlyú ezüst kupa, 13 érem és egy futball-labda.  
II. díj: 13 érem és egy futball-labda, a III. díj: szintén 13 érem és egy futball-labda. A döntő augusztus 20-án lesz Szentesen megtartva, a megyei sportnap keretében.

#### Mezőlábás bajnokság

Piroskaváros I.—Belváros 8:0 (5:0), játékeztől: Asztalos. A Piroskaváros lelpte a mezőny leggyengébb csapatát. Góllövők: Náfrádi 4, Eszes 2, Gyovai és Rádi (öngól). Jók: Gyovai és Deák.

Tisza ifi—Piroskaváros II. 2:2 (1:0), játékeztől: Bessenyei. Az elbizak-

Csongrád m. város polgármesterétől. 1501—1947. sz.

#### HIRDETMÉNY

Értesitem a város lakosságát, hogy Csongrád m. városban 1947 augusztus 22-én állatvásár, augusztus 23-án kirakadó vásár lesz megtartva.

Az állatvásárra mindenféle állat felhajtható.

A munkatorlás végett felhívom az érdekelteket, hogy eladásra szánt állatokról marhaleveleiket idejében készítsék el és eladás esetén a vevő nevét, foglalkozását, pontos címét a marhalevél hátuljára olvashatóan jegezzék fel.

Csongrád, 1947 évi július 28-án.

Osázi Ferenc s. k.  
h. polgármester.

dott Tiszától megérdemelten vette el az egyik pontot a lelkesen játszó Piroskaváros. Góllövők: Konkoly és Eke, illetve Bárfy és Kormányos.

MaDISz I.—MaDISz II. 7:0 (3:0), játékeztől: Szűcs. Egy klasszissal jobb volt a „nagy” MaDISz. Góllövők: Kléner 2, Dudás 2, Szárics, Murányi és Szabolcs. Jók: Gut, Murányi és Szárics.

Fegyelmi ügyek: Rádít (Belváros) sportszerűtlen viselkedésért a bizottság augusztus 12-ig a játéktől eltiltotta.

#### A bajnokság állása:

1. Piroskaváros I.	3	3	—	12:2	6
2. Tisza ifi	3	1	2	—	11:3
3. MaDISz I.	3	2	—	1	14:5
4. Piroskaváros II.	3	1	1	12:8	3
5. MaDISz II.	3	—	1	2	1:8
6. Belváros	3	—	—	3	1:25

### Mária napokra

ékszerek legolcsóbb áron  
Mielőtt vásárol győződjön  
meg olcsó árainról

#### CSENKI

órák és ékszerész

#### Kerékpárok 4 havi

#### Caillitok 6 havi

#### Rádiók 9—12 havi

#### Varrógépek 12 havi

részletre ismét kaphatók

#### RÉGNER FERENC

villanyszerelő és műszerész  
Szentháromság-tér 8.

#### HIRDETMÉNY

Felhívjuk az összes újbirtokosok figyelmét, hogy akik még UFOSz tagsági könyveiket nem vitték ki, azok pénteken, vagyis augusztus 1-én föltétlenül váltsák ki, mert aki elseje után nem rendelkezik tagsági könyvvel, semmiféle javakban nem részesíthető. A könyvek kiváltására pénteken, vagyis ma, hivatalos órát tartunk a gránárumban.

Csongrád, 1947 július 30.

UFOSz vezetőség nevében:  
Eke István elnök.

### Csongrád város hegyközségénél

állandóan kapható kis- és nagykristályos rézgalic (kék),  
káliszappan, kénpor és contact mérgek

#### Szőlősgazdák Szövetkezete

borl, gyümölcsöt, zöldségeket a legmagasabb napi áron

ÁLLANDÓAN VÁSÁROL

JÓKAI-UTCA 14 SZÁM ALATT.

TELEFON 70.

#### FELHÍVÁS

Az „Országimern”-hez címzett (Bar-na-féle) gyógyszerár vezetésében történt változás folytán felhívhatunk mindazokat, akinek a gyógyszerárval szemben bármilyen követelésük, illetve tartozásuk van, ezt nyolc nap alatt, vagyis legkésőbb 1947 augusztus 9-ig a megjelölt gyógyszerárnál jelentésük be, mert ellenkező esetben a követelések nem vehetők figyelembe.

Kaszánitzky István  
gyógyszerész.

#### HIRDETMÉNY

A közellátásügyi miniszter úr a száraztészta üzemek nagyobbarányú foglalkoztatását vette terbe s evégből azoknak a száraztészta üzemeknek az összeírását rendelte el, melyek ebbe bekapcsolódni kívánnak.

Azok az üzemek tehát, melyek száraztészta előállításával foglalkozni óhajtanak, a városháza 34. sz. hivatalos helyiségébe f. évi augusztus hó 5. napjáig írásban a következő adatokat jelentésük be:

1. Az iparendély kelete és száma,
2. az engedélyt kiállító hatóság neve és helye,
3. az üzem napi teljesítménye 8 óras munkamenet mellett,
4. foglalkoztatott munkások létszáma,
5. üzemi berendezés (kézi vagy gépi)
6. milyen száraztészta fajtának előállítására van berendezkedve,
7. mennyi a száraztészta készlete,
8. mennyi a lisztkészlete,
9. van-e jegyzésköltségi hátraléka.

Az augusztus hó 5-e után beérkező bejelentések figyelmen kívül maradnak.

Csongrád, 1947 július hó 26-án.

Osázi Ferenc s. k.  
h. polgármester.

### APRÓHIRDETÉSEK

Hentes üzlet berendezés eladó, jég-szekrényvel együtt. Kossuth Ferenc-utca 34. sz. 275

Legjobb firmisz, épületfestékek legolcsóbban Brindzánál kapható. 242  
2 db pónilló eladó Kossuth Ferenc-utca 30. sz. 245

Zsírpaper kapható Kocsis fűszerüzletben. 276

Keretek javítását, újrarendezését, tükrök javítását (foncsor), függönytartók elkészítését vállalom. Raktáron tartok mindenféle ablaküveget, szentképet, olajfestményt, tükröt, képkeretet. Mintás és színes üvegek nagy választékban. Silva üvegmesternél, Kossuth-utca 32. 220

Mezőgazdasági gépek és vasárúk a legnagyobb választékban legolcsóbban Murányi vaskereskedésében kapható. 244

Ugarolást, szántást törekért és szálmáért vállalom, Kossuth Ferenc-utca 30. szám. 246

#### UJ TISZAVIDEK

demokratikus néplap.

Felolós szerkesztő: dr. Gálffy Endre

Felolós ktadó: Sándor Bánfi István

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentháromság-tér 12.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdai kft.

Szentesen.

Felolós vezető: Rác Ferenc.